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EINSENDUNG: 
VISIONEN

Wenn ich Chirurg wäre ….

 würde ich als Erstes in die Schule gehen, den Führerschein und die Matura machen und in Innsbruck  würde ich studieren.

Dann statte ich ein Besuch in der Krankenhaus-Klinik ab und geh in den Operationsraum, ziehe die grüne Kappe, Mundschutz und Augenbinde, grüner Mantel und weiße Handschuhe an. Mit der Schere schneide ich den Körper auf und schaue mir die Wirbelsäule und den Puls an. Mit verschiedenen Werkzeugen operiere ich.

Wenn ich Pokemon-König wäre….

warte ich die Entwicklung ab und brauche einen Donnerstein. Daraus werden die Pokemon stärker und ich habe eine Pokemon- Armee. Ich trainiere sie und sie müssen mir folgen. Beim Wettkampf

kämpfe ich im Level und reise weiter zum Strudel-Kap. Dazu brauche ich Futter und verschiedene Lebensmittel, damit sie sich weiterbewegen.

Wenn ich Tierarzt wäre….

muss ich kranke Tiere gut pflegen, Blätter geben und ein Gips und Verbände hintun. Da hab ich so ein Gürtel um den Kopf mit einem Licht, ein weißer Mantel und Schuhe. Wenn mal eine Schlange ihren Schwanz verknotet hat, muss man ein Mittel geben, damit sich das auflöst.

Ein Gorilla hat eine Daumenverletzung, also  braucht er ein Pflaster und ein Gips darüber. Ein Flusspferd hat Kopfweh, dann braucht er ein Verband um den Kopf.  Beim Giraffe, der hat ein langer Hals und ein Schal  herum, wenn er Halsweh hat. Der verkühlte Fuchs muss ganz viel Wasser trinken, bis er wieder gesund ist. Wichtig ist auch eine Schachtel, wo alles drin ist. Pflaster, Gips, Verband, Tröpfchen und ein 1. Hilfe- Kasten.

Wenn ich Bürgermeister wäre….

 müsste ich ein Land regieren wie im Landhaus

Bregenz. Ich muss Sitzungen und Seminare machen, auch Kurse und 

Betriebsausflüge. Ich habe viel im Büro zu tun; viele Briefe, viele Termine und 

eine Olympiade. Als Bürgermeister ist ganz wichtig mit dem Präsidenten 

zusammenzuhocken und Fotos zu machen. Dann kommt der ORF.

Wenn ich Geschäftsführer wäre….

 würde ich den ganzen Kram übernehmen.

